
ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΑΙ ΕΘΝΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 

 

ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΟ ΝΕΡΟ 

 «Άλεθε, µύλε µ’, άλεθε» (αφήγηση παραµυθιού),  για παιδιά νηπιαγωγείου και των τριών πρώτων 

τάξεων ∆ηµοτικού  

 «Μυλογυρίσµατα Παραµυθιάσµατα» (αφήγηση παραµυθιού),  για παιδιά των τριών τελευταίων 

τάξεων του ∆ηµοτικού  

 «Μύλος είναι και µιλάει, φορεσιά και τραγουδάει» (θεατρικό δρώµενο),  για παιδιά νηπιαγωγείου 

και των τριών πρώτων τάξεων ∆ηµοτικού   

 «Η φτερωτή Ροδούλα και οι νερο-µηχανές», για παιδιά νηπιαγωγείου και των τριών πρώτων τάξεων 

∆ηµοτικού                                                 

 «Ο Μύλιος στο δρόµο για τους µύλους»,  για παιδιά των τριών τελευταίων τάξεων του ∆ηµοτικού 

και  Γυµνασίου  

«Τι έχει φτερά και δεν πετάει, ποιο το ρούχο που κανείς µας δε φοράει;», για παιδιά των τριών 

τελευταίων τάξεων του ∆ηµοτικού  

 «Ο Καραγκιόζης µυλωνάς»   (Παράσταση καραγκιόζη),  

-για παιδιά νηπιαγωγείου και των τριών πρώτων τάξεων ∆ηµοτικού  

-για παιδιά των τριών τελευταίων τάξεων του ∆ηµοτικού και Γυµνασίου  

 «Ένας ποταµός, ένας τροχός… µια ιστορία» (παιχνίδι ρόλων) ,  για παιδιά της πέµπτης και της 

έκτης ∆ηµοτικού και  Γυµνασίου  

 

Επικοινωνία: Βασ. Όλγας 68, Θεσ/νίκη.  Τηλ.: 2310 889840, FAX: 2310 844848, email: lemm-

th@otenet.gr, Ώρες επικοινωνίας: 10:00 – 13:30, υπεύθυνη ραντεβού: κ. Άννα Ζίλφου. 

 

ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

«Κιρικού και Καραµπά» 

Εκπαιδευτικό πρόγραµµα µε τίτλο «Κιρικού και Καραµπά» για µαθητές ∆ηµοτικού  στο 

πλαίσιο της εκστρατείας του Υπουργείου Πολιτισµού και Τουρισµού µε τίτλο «Περιβάλλον 

και Πολιτισµός 2011: Φωνές νερού µυριάδες» σε συνεργασία µε την οµάδα χοροδράµατος 

«Μίνθη».  

Περιελάµβανε µία σύντοµη ξενάγηση στους χώρους της µόνιµης έκθεσης του Μουσείου 

«Στους Μύλους της Μακεδονίας και της Θράκης: Νερόµυλοι, Νεροπρίονα, Νεροτριβές και 

Μαντάνια στην Παραδοσιακή Κοινωνία» και στη συνέχεια  µία χοροθεατρική παράσταση µε 

τη συµµετοχή των ίδιων των παιδιών.  

Το αφρικανικό παραµύθι "Κιρικού και Καραµπά" αφηγείται την ιστορία της κακής µάγισσας 

Καραµπά, που θέλει το κακό του χωριού, στο οποίο ζει ο µικρός Κιρικού. Η µάγισσα προκαλεί 

πολλά δεινά στο µικρό χωριό και εµποδίζει τους κατοίκους του από το να έχουν πρόσβαση στο 

µεγαλύτερο αγαθό, το νερό. Εποµένως, δεν υπάρχει ούτε η δύναµη του νερού για να κυλήσει 

τις φτερωτές στους νερόµυλους και το χωριό δεν µπορεί να φτιάξει ψωµί λόγω της έλλειψης 



του αλευριού. Ο µικρός Κιρικού µε το γλυκό του χαρακτήρα, το πείσµα και τις συντονισµένες 

ενέργειές του καταφέρνει να επαναφέρει το νερό στο χωριό, να σώσει τους κατοίκους του και 

από άλλα δεινά και παράλληλα πετυχαίνει το ακατόρθωτο: να γλυκάνει την καρδιά της κακιάς 

µάγισσας και να την κάνει να αγαπήσει τα µικρά παιδιά!  

 

«Τ’ ασηµένιο καντηλέρι» 

Από τις 14 Νοεµβρίου 2011 και µέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς, στη θέση των 

εκπαιδευτικών προγραµµάτων  της ∆ευτέρας («Μυλογυρίσµατα Παραµυθιάσµατα») 

και της Τρίτης («Απ΄την άκρη της κλωστής ως την άκρη της γης») και στις αντίστοιχες 

ώρες (10:00-12:00) θα πραγµατοποιείται το εκπαιδευτικό πρόγραµµα «Τ’ ασηµένιο 

καντηλέρι» στο πλαίσιο της νέας περιοδικής έκθεσης του Μουσείου «Μια ιστορία 

από φως στο φως».   

Μετά την ξενάγηση στη νέα περιοδική έκθεση του Μουσείου, ακολουθεί αφήγηση 

λαϊκών παραµυθιών από την Ανθή Θάνου, µε συνοδεία ζωντανής µουσικής από τον 

Παναγιώτη Κούλελη.  

Χρυσά και  ασηµένια καντηλέρια φωτίζουν κάµαρες βασιλικές... Παλικάρια ψάχνουν 

στα πέρατα της γης να βρουν τ’ ακοίµητο καντήλι και να το φέρουν πίσω για να 

γλυτώσουν απ το θεριό...και ... ένα καντήλι µένει δίχως φιτίλι. Ποιος το πήρε; 

Παραµύθια, τραγούδια, αινίγµατα για το φως των καντηλιών! 

 

 

 


